Czerwonka, dnia 27.06.2011r.
Nr 6220.1.2011
P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępniania informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. Nr 213, poz. 1397).

postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą „ Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Dąbrówka” na działkach nr ew. 75, 195,29 na odcinku o długości 2,02 km.
U Z A S A D N I E N I E


W dniu 26.05.2011 r. Wójt Gminy Czerwonka wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pod nazwą 
„ Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Dąbrówka” na działkach nr ew. 75, 195, 29 na odcinku o długości 2,02 km. 


Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. Nr 213, poz. 1397) tego rodzaju inwestycja zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oddziaływania może być wymagane. W związku z powyższym na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) Wójt Gminy Czerwonka wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego z prośbą o wydanie opinii w sprawie, czy istnieje obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedmiotowej inwestycji.


O zamiarze realizacji tego przedsięwzięcia przekazano informację poprzez zamieszczenie zawiadomienia o wszczęciu postępowania w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Czerwonka, wywieszono na tablicy ogłoszeń w tut. Urzędzie, jak również tut. Urząd zawiadomił wszystkie strony postępowania o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy, składania uwag i wniosków w formie elektronicznej, pisemnej i ustnej.


W odpowiedzi na wyżej wymienione wystąpienia otrzymano:
- opinię sanitarną Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Makowie Maz. pismem Nr PPIS/ZNS. 712 -16/2011 z dnia z dnia 13.06.2011 r. ( data wpływu 15.06.2011 r.) w której stwierdza, że przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym opracowanie raportu nie jest wymagane, gdyż planowane przedsięwzięcie nie będzie miało wpływu na zanieczyszczenie środowiska, jak również nie spowoduje zagrożeń dla zdrowia ludzi. Mogą wystąpić jedynie okresowe uciążliwości podczas wykonywania robót związanych z pracą sprzętu.   
- postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie Nr WOOŚ-II.4240.845.2011.EW z dnia 14 czerwca (data wpływu 20.06.2011 r.) z którego wynika, że dla w/w przedsięwzięcia nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób. 
1) Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:
a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji.

Przedmiotem inwestycji jest przebudowa drogi gminnej w Dąbrówce na działkach o nr ew. 75, 195, 29 w obrębie wsi Dąbrówka, gm. Czerwonka o łącznej długości 2,02 km. Powierzchnia pasa drogowego wynosi ok. 11000 m2, z czego projektowana jezdnia bitumiczna zajmuje ok. 6060 m2. Pozostałą część stanowić będą pobocza gruntowe, muldy trawiaste i nieurządzone tereny porośnięte trawą. Obecnie jezdnia posiada nawierzchnię żwirową. Droga będzie zbudowana z wielowarstwowego powierzchniowego utrwalenia emulsją asfaltową i kruszywem łamanym, po uprzednim wzmocnieniu konstrukcji podbudowy warstwą kruszywa naturalnego. W obrębie inwestycji nie występuje zabudowa.  
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie

Planowane przedsięwzięcie nie jest powiązane z innymi przedsięwzięciami; nie występuje kumulowanie się oddziaływań z innymi inwestycjami.
c) wykorzystania zasobów naturalnych: surowców, paliw i energii

Do budowy drogi wykorzystane zostanie: kruszywo naturalne, kruszywo łamane, emulsja asfaltowa, woda, a także olej napędowy do maszyn budowlanych od 4 do 10 l/godz.
d) emisji i występowania innych uciążliwości

Na etapie budowy drogi nastąpi emisja hałasu i spalin, które będą minimalizowane przez zastosowanie sprawnego sprzętu i ograniczenie frontu robót. Podczas właściwej eksploatacji drogi, nie przewiduje się powstawania znaczących uciążliwości. W trakcie wykonywania prac budowlanych będą powstawać odpady związane przede wszystkim z: realizacją prac ziemnych, użytkowaniem sprzętu budowlanego, realizacją typowych prac budowlanych oraz funkcjonowaniem zaplecza socjalnego pracowników budowy. Odbiorcą powyższych odpadów będą firmy komunalne, posiadające stosowne zezwolenia do prowadzenia działalności w tym zakresie. Ścieki deszczowe będą odprowadzane powierzchniowo do istniejących, trawiastych muld.
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii
Planowane przedsięwzięcie nie należy do inwestycji, które mogłyby być potencjalnym źródłem poważnej awarii.
2) Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:
a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby inwestycja była realizowana w miejscu występowania obszarów wodno – błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.
b) obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.
c) obszary górskie lub leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

Z przedłożonej dokumentacji nie wynika, aby inwestycja była realizowana na obszarach objętych ochroną, w tym w strefach ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody
Obszar przeznaczony pod inwestycje znajduje się ok. 24 km od obszaru Natura 2000 – Dolina Dolnej Narwi PLB 140014.

W związku z tym, że inwestycja zlokalizowana jest w znacznej odległości od obszaru Natura 2000 oraz ze względu na skalę i charakter planowanego przedsięwzięcia, nie ma zagrożenia wystąpieniem znaczącego negatywnego wpływu na cele ochrony i integralność ww. obszaru Natura 2000 oraz spójności sieci obszarów Natura 2000.
f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby inwestycja była realizowana na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby inwestycja była realizowana na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.
h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia w gminie Czerwonka wynosi 23,8 os/km2.
i) obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.
j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Lokalizacja, skala i charakter przedsięwzięcia wykluczają możliwość wystąpienia oddziaływań o charakterze transgranicznym.
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Na podstawie treści karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz charakterystyki otoczenia terenu inwestycji można stwierdzić, że nie występują oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności.
d) prawdopodobieństwa oddziaływania

Na podstawie karty informacyjnej można stwierdzić wystąpienie oddziaływań w fazie budowy przedsięwzięcia. Oddziaływania te, będą miały charakter krótkotrwały i zasięg lokalny oraz będą ograniczane przez zastosowanie odpowiednich zabezpieczeń i organizację robót. 

Na etapie eksploatacji oddziaływanie będzie minimalne nie powodujące przekroczenia obowiązujących norm. Przedsięwzięcie ma na celu zmniejszenie oddziaływania na środowisko przez budowę nowej nawierzchni, przez co zmniejszy się emisja hałasu i zanieczyszczeń do powietrza.
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Natomiast w fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisją hałasu i substancji do powietrza spowodowane ruchem pojazdów, na który zarządzający drogą nie ma wpływu.


Mając na uwadze przytoczone i opinie Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz wyżej wymienione szczegółowe uwarunkowania przedsięwzięcia, postanawiam orzec jak w sentencji niniejszego postanowienia.

P O U C Z E N I E

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Otrzymują:

1. Wójt Gminy Czerwonka

2. a/a

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

            ul. Sienkiewicza 3, 00-015 Warszawa

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

ul. Mickiewicza 31, 06-200 Maków Maz.
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